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co nejpřímější spojení čtvrtí s ostrovem
nikoliv co nejpřímější spojení čtvrtí


dvě lávky, dvě etapy, dvě investice


levnější a rychlejší řešení


dvě lávky vytváří na ostrově svojí propo-
jovací smyčkou jádro potkání, střed všech 
tras ostrova a lávek městská čtvrť Karlín
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spojení 
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jádro potkání - centrum komunikačního a společenského dění na ostrově – další potenciál roz-
voje ostrova


lávky nízké, bez výškové konstrukce, která nepatří do pražského údolí


lávky mají nosnou konstrukci nad tisíciletou vodou


lávky mají jednoduchou a elegantní kon-
strukci – nadčasovou


lávky mají na svých koncích pozvolné ram-
py, jsou bezbariérové


dvě lávky nerozdělují ostrov, průhled mezi 
nimi od jádra potkání k cípu ostrova je kon-
tinuální – konceptuální.


Holešovice - Karlín
velká vzdálenost pro pěší, málo využívaná, toto spojení je možné ale přechodem přes ostrov,
jako hlavní spojení Holešovic a Karlína bude logicky fungovat plánovaný most přes řeku spoju-
jící ulice Komunardů – Thámova !
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Obě lávky jsou tvořeny dvěma shodnými rovnoběžnými rámovými konstrukcemi, mezi kterými je nesena deska 
mostovky. Hlavní nosné rámy jsou tvořeny ocelovými komorovými obdélníkovými příčlemi výšky 2,0 m a šířky 
0,8 m, do nichž jsou vetknuty betonové pilíře. Nosné rámy mají světlou vzdálenost 5,4 m, celková šířka lávky je 
tak 7,0 m. Pilíře mají obdobný průřez jako hlavní nosníky. Lávka přes plavební kanál (karlínská část) je tvořena 
jedním rámovým polem rozpětí 60 m, lávka přes hlavní koryto řeky pak třemi rámovými poli rozpětí 46 + 60 + 
46 m.


Železobetonová deska mostovky je uložena pomocí ocelových příčníků vzdálených cca 4 m, které přenáší sílu 
z mostovky do hlavních nosníků. Vlastní deska je pnuta v podélné směru mezi ocelové příčníky.


V podélném směru mimo hlavní nosníky lávka pokračuje směrem na ostrov rampami, které jsou tvořeny žele-
zobetonovou deskou obdobného průřezu jako mostovka mezi hlavními nosníky. Tato deska je uložena lokálně 
ve své ose pomocí ocelových trubkových pilířů. Rampy jsou na volných koncích zakončeny nízkými betonovými 
opěrami. Na těchto opěrách budou uloženy dvojice ložisek.
Na holešovickém břehu umožňuje mostovka lávky, která klesá směrem na holešovický břeh, zvednutí. V pří-
padě předpokladu průchodu povodně je možno tuto část mostovky zvednou mimo dosah povodně a to až nad 
úroveň katastrofální hladiny z roku 2002.  V tomto místě je mostovka provedena jako ocelová ortotropní deska 
podepřená čtyřmi podélnými nosníky. Ty jsou uloženy po cca 8 metrech na příčnících, které jsou zavěšeny po-
mocí závěsů na hlavních nosních. Celá lávka bude založena hlubině na velkoprůměrových pilotách.


Zvedání bude prováděnou pomocí závitových tyčí natrvalo zabudovaných v krajních pilířích. Otáčením tyčí po-
mocí elektrohydraulického zařízení, které bude umístěno v ocelové čísti hlavního nosníku nad pilířem, bude láv-
ka zvedána. Zvedání bude přes příčník nad krajním pilířem, kde bude na pevno dutý závit. V horní část závitové 
tyče v jejím uložení bude osazena kulová podložka, která umožní pohyb koncového příčníku po oblouku, jehož 
střed je v místě napojení mostovky na pevnou část. Během zvedání dojde k automatickému uvolnění závěsů. 
Zpětné spouštění mostovky bude probíhat obdobným postupem. Je však třeba aktivovat zavěšení příčníků.
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PŘÍČNÝ ŘEZ 01 - HLAVNÍ STŘEDOVÁ ČÁST
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STATICKÝ MODEL - PRŮHYB OD VLASTNÍ TÍHY
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POPIS LÁVKY


PŘÍČNÝ ŘEZ 04 - NAPOJOVACÍ RAMPA
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